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Военно окръжие II степен – Търговище 

 

На 18 февруари 2026 г. началникът на Военно окръжие – Търговище участва в заседание на Областната комисия 

„Военни паметници“, свикано и водено от областния управител 

на област Търговище инж. Йоан Пеев във връзка с 

финансирането на дейности по опазване и поддържане на 

военни паметници през 2026 г. 

 В рамките на дневния ред членовете на комисията 

разгледаха, обсъдиха и гласуваха постъпилите от общините 

предложения за извършване на ремонтни дейности на военни 

паметници на територията на област Търговище.  

Единодушно приеха включването в общински, областен и 

национален регистър на военните паметници на 8 новооткрити 
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войнишки паметника - седем от които в община Попово и един в община Антоново.  

В заседанието участваха още господин Радослав Симеонов, главен експерт в дирекция „Социална политика и 

политика по военно-патриотично възпитание“ в Министерство на отбраната, представители на Съюз на офицерите и 

сержантите от запаса и резерва в Търговище, Регионален исторически музей – Търговище, както и на общините Попово, 

Омуртаг, Антоново и Търговище.  

 
 

На 19 февруари 2026 г. Търговище отбеляза 153 г. от гибелта на 

Апостола на свободата - Васил Левски оставил заветните слова: „Ако спечеля, 

печели цял народ - ако загубя, губя само мене си“. 

Денят започна с възпоменателна панихида в храм „Св. Йоан Рилски“, 

след което гражданите си припомниха част от крилатите мисли на Дякона – 

думи, които и днес звучат като морален ориентир. Присъстващите сведоха 

глава пред неговия идеал за чиста и свята република, пред отдадеността му 

към националното освобождение и пред заветите му за пробуждане на 

българския народ. 

По традиция, пред барелефа на Васил Левски в центъра на града бяха 

положени венци и цветя. Стотици жители на Търговище отдадоха почит към 

делото му. Сред присъстващите бяха началникът на Военно окръжие – 

Търговище, представители на общинското ръководство и общинския съвет, 

ръководители на държавни и местни институции, представители на 

политически сили, културни и образователни организации, училища и детски 

градини. 

Търговище за пореден път показа, че паметта за Апостола е жива, а 

неговите идеали продължават да вдъхновяват поколенията. 

 



 

 

 
3 

 

Военно окръжие II степен – Ямбол 

На 19 февруари 2026 г. с тържествена възпоменателна церемония Ямбол почете 153 години от обесването на Васил 

Левски. В двора на Профилирана гимназия „Васил Левски“ бяха положени венци и цветя пред барелефа на Апостола, а 

новоприетите гимназисти положиха своята тържествена клетва. След церемонията клуб „Млади възрожденци“ поведе 

възпоменателното шествие към паметника на Левски в центъра на града. 

             
 

 

В поклонението участваха кметът на община Ямбол Валентин Ревански, духовници от Архиерейското наместничество, 

областният управител на област Ямбол, началникът на Военно окръжие II степен – Ямбол майор Боряна Виткова, 

представителни части и командири от военните формирования, общински съветници и десетки граждани. 
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По време на церемонията прозвучаха слова за живота и делото на Апостола, които припомниха неговия идеал за 

„чиста и свята република“ и непреходната сила на неговите идеи.  

 
Официалните гости подчертаха, че повече от век и половина след саможертвата на Левски неговият пример 

продължава да вдъхновява българите към единство, отговорност и любов към родината. 

Поклонението завърши с едноминутно мълчание и свеждане на глави в знак на почит към героя. 

 


